

洛龙区和吉利区人民法院分别通报今年解决执行难工作的具体情况及相关案例

# 如遇“老赖”拒执行判决 您可提起刑事自诉

□记者 智慧 通讯员  
李雪 李向前

法院判决后,被执行人拒绝执行,还老跟执行干警躲猫猫。如果您身边有人遇到了“老赖”,可提醒其向法院提起刑事自诉,维护自己的权益。昨日,洛龙区和吉利区人民法院分别通报了今年解决执行难工作的具体情况,记者从中选取了两个有代表性的案例,希望帮您应对“老赖”。



绘图 雅琦

## 案例一:他拒绝迁出涉案房屋,差点儿被追究刑责

洛龙区龙门镇裴村居民王某把自己的宅基地及房屋卖给了邹某,后来,王某想要回宅基地和房屋,双方发生纠纷并对簿公堂。经审理法院认定,王某与邹某之间的买卖合同无效。随后,王某将出售宅基地及房屋所得的4.25万元还给了邹某,但邹某不愿搬出。

于是,王某向洛龙区人民法院申请强制执行。面对法院的多次通知和强制迁出公告,邹某不仅没有履行义

务,而且故意逃避,并紧闭门户抗拒执行。今年10月14日,邹某被法院执行干警依法拘留。

不久后,王某向洛龙区人民法院提起刑事自诉,要求依法追究邹某的刑事责任。就在法院受理王某的请求,要对邹某做出逮捕决定时,邹某及其家属表示愿意主动配合法院,希望获得一次改过自新的机会。

最终,邹某按照判决书的内容履行了全部义务,迁出了涉案房屋,王某也撤回了刑事诉讼请求。

## 案例二:他拒绝向前妻支付补偿款,被拘留后和解

市民贾某与前夫孟某因离婚纠纷走上法庭,经吉利区人民法院审理后,判决孟某向贾某支付7.5万元补偿款,双方的女儿由贾某抚养,孟某每月支付500元抚养费。判决生效后,孟某拒绝履行。

于是,今年10月19日,贾某向法院申请强制执行。在接到法院的通知后,孟某既没有申报财产,也没有履行相关义务。经过调查法院发现,孟某名下没有银行存款,有两辆车,法院对这两辆车进行了查封,但是车

没有找到。

由于有能力执行却拒不履行生效法律文书确定的义务,今年12月16日,孟某被吉利区人民法院依法拘留。随后,贾某向该法院递交了刑事自诉状,并被法院受理。

12月20日,孟某的母亲与贾某达成执行和解协议,由她代替孟某一次性支付7.5万元。当天,贾某撤回了刑事诉讼。

## 提醒:恶意逃避执行,后果很严重

法律意义上的“老赖”,一般是指有能力偿还债务但拒不偿还的债务人,或是有能力履行,但拒不履行生效法律文书确定的义务的人。目前,我市一直对各种“老赖”采取高压方式,倒逼其履行法律义务。

洛龙区人民法院副院长郭钟常介绍,不履行生效判决、裁定的被申请人,一经执行立案,就会被纳入失信黑名单。失信黑名单与银行、高铁、民航、工商、房管局、国土局等部门联网,上了失信黑名单的“老赖”将坐不成高铁、乘不了飞机、贷不来款项,处

处受限。

统计数据显示,今年,洛龙区人民法院已将3374个“老赖”纳入失信黑名单;吉利区人民法院也先后公布了661条“老赖”信息,其中限制出境2人次,采取司法拘留21人,移送公安机关追究刑事责任1人。

吉利区人民法院执行局局长李卫勇提醒,被执行人应主动履行判决义务,恶意逃避执行将受到法律的严惩,同时,如果申请执行人遇到“老赖”,可依据相关程序提起刑事自诉维护自己的权利。

“一带一路”旅游文化研讨会  
倡导加强旅游区域合作

## 洛阳人游北海银滩 将来或更方便

□记者 智慧

本报天津讯 26日,“一带一路”旅游文化研讨会和“暖冬遇见北海”新闻发布会在天津举行,作为知名旅游城市,洛阳受邀参加了本次活动。会议透露,在不久的将来,广西壮族自治区北海市将与我市协商开通直达航线,方便两市居民共享旅游资源。

本次“一带一路”旅游文化研讨会邀请了河南、河北、吉林、辽宁等省的18个旅游城市的代表,以“全域旅游下的区域合作”为主题进行了研讨。今年,我市栾川县、嵩县、洛龙区、孟津县先后入选全国全域旅游示范区创建单位。在研讨会现场,我市代表介绍了洛阳旅游特色及发展经验,赢得了与会者的极大关注。同时,会议发出倡议,各旅游城市间要加强区域合作,结合南北气候差异与游客消费需求,实现各地旅游业互助互利发展。

北海市位于广西壮族自治区南部,是一座三面环海的半岛城市,旅游资源十分丰富,拥有“海滨、风光、人文、古迹”四大类旅游资源。近年来,北海市成为北方居民冬季休闲旅游的热门目的地之一,每年11月至次年2月,银滩、南洋古街、涠洲岛等处,均可看到大批北方游客。

《洛阳晚报》记者从我市多家旅行社了解到,目前,我市前往北海的旅游线路多包含桂林、越南等其他旅游目的地,出行时间为5天至7天,根据交通工具和居住条件的不同,跟团价格为1000元至3000元不等。

目前,从洛阳至北海没有直达列车和航班,在“暖冬遇见北海”新闻发布会现场,北海市旅发委相关负责人表示,洛阳是重要的旅游目的地,该市已将洛阳列入重点对接城市,将与有关部门积极协商,促进直达航线的开通。

**装修装饰汇** 广告 65139977  
热线 65139988

市建筑装饰协会资质认证会员单位

林丰装饰专业家装工装 60899988  
前进装饰精品家装分期 63276566  
中星装饰缔造完美品质 13353905515  
延枫装饰工程有限公司 18638349897  
万事达装饰工程有限公司 15937956636  
洛阳百艺建筑装饰公司 13603796289  
华美家俱装饰公司 二级资质 62325072  
紫洋开锁智能防盗门 18613798395

“讲文明 树新风”公益广告



洛阳市创建办 洛阳市文明办 洛阳市广告办 洛阳日报报业集团